
Servicii conexe actului medical: kinetoterapie pentru pacientul oncologic 

 

Serviciul de Reabilitare Medicală din cadrul Institutului Regional de Oncologie Iași vine 

în sprijinul nevoilor pacienților care se confruntă cu provocările generate de boala oncologică. 

Reabilitarea deschide pacienților multiple posibilități cu privire la modul de tratare și 

compensare a consecințelor bolii. Pacienții  sunt îndrumați la cabinetul kinetoterapeutului, de la 

etajul 2, din clădirea principală a IRO, pentru a fi programați la consultație de recuperare 

medicală. În baza recomandărilor medicului de recuperare medicală, pacientul oncologic 

beneficiază gratuit  de 10 ședințe de  kinetoterapie ori de drenaj limfatic, după caz.  

Exercițiul fizic ameliorează efectele secundare fizice și psiho-sociale, îmbunătațește 

funcțiile cardio-vasculare, metabolice și imune, reduce costurile de îngrijire și îmbunătățește 

calitatea vieții. În serviciul nostru de recuperare un loc important îl ocupă reabilitarea fizică a 

pacientelor care au suferit o intervenție chirurgicală la nivelui sânului. 

Impotența funcțională a umărului și limfedemul secundar sunt cele mai frecvente 

complicații ale tratamentului cancerului de sân, fiind asociat, în principal, cu chirurgia axilară și 

radioterapia. Tehnicile kinetoterapeutice pot preveni și controla limfedemul, aderența cicatricială 

și complicațiile pulmonare, pot reduce durerea și crește mobilitatea. 

Managementul limfedemului secundar postmastectomie este posibil printr-o terapie 

decongestivă complexă, reprezentată de: 

- igiena tegumentară 

- drenaj limfatic manual 

- bandajarea compresivă cu feșe elastice, ulterior cu ciorap compresiv 

- terapia cu compresie pneumatică intermitentă 

- gimnastica medicală 

 

La pacientele cu neoplasm mamar, kinetoterapia a avut ca rezultat îmbunătațirea stării 

fizice generale, fitnesului cardiovascular, a somnului, calității vieții, bunăstării psihologice și 

sociale, stimei de sine și scăderea semnificativă a oboselii, anxietății și depresiei. 

Scopul reabilitării oncologice este de a obține un potențial vital maxim sub aspect anatomic, 

funcțional, profesional și social, care să facă posibilă integrarea pacientului în viața colectivă. 

Obiectivul final, reprezentat de reintegrarea socială, necesită o recuperare organo-funcțională 

corectă, iar ca mijloc esențial, readaptarea bolnavului într-o formă de activitate care să 

corespundă posibilităților sale.  


